4.3.2. Hizott/nyomott elemek hegesztett kapcsolatai

Ebben a fejezetben mintapéldakat oldunk meg a 4.3.1 fejezetben ismertetett méretezési eljaras
alkalmazasaval huzott/nyomott elemek kozotti hegesztett kapcsolatok kialakitasara. A kovetkezd
példatipusokat mutatjuk be sarok- illetve tompavarratos kialakitas esetén: csomolemez
felhegesztése; atlapolt illesztések; radszelvény bekotese csomodlemezhez.

4.11. Példa

Egy gerenda alsé dvére =10 mm vastagsiga csomolemezt hegesztiink a =5 mm méreth
sarokvarratokkal (4.24. dbra). A csomélemezt F,, =150 kN teherrel kivanjuk terhelni.

Allapitsuk meg a sziikséges varrathosszisagot!

Alapanyag: S235 35 kNem? f, =360 kNem® B, =08 | L=8 owy
y u \

A Kkapcsolat geometriaja:
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4.24. abra: A kapcsolat kialakitasa.

A varrat fajlagos tervezési ellenallasa — Egyszeriisitett méretezési modszer:

A varrat tervezési nyirasi szilardsaga:

/. 36 > N,
Fowa = “ = = 20,78 kN/cm’ » 207H_]
BBy Y V3-08-125 ) e
Egy sarokvarrat fajlagos tervezési ellenallasa:

(
g = fona @ =20,78-0,5=1039 kN/em A0 ko \“/M "

A varratra miikodo legnagyobb fajlagos ero:

0 00X _ _-\\/\
g oFu o 150009 . qaggWN) = IWE V-

2.0 T 2 + 80

A~

Megjegyzés: A sarokvarratok nem hagyhatok abba az elem sarkaindl, hanem vissza kell
fordulniuk a sarok koriil. Ezzel azonban nem szdmolunk.
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4.26. abra: A kapcsolat kialakitdsa.

A varrat fajlagos tervezési ellenallasa — Egyszeriisitett méretezési modszer:

A varrat tervezési nyirasi szilardsaga:

; £ 36
" BB, vy, 3-08-125

= 20,78 kN/cm?

A varrat fajlagos tervezési ellenéllasa:

Fyry = fona -a=20,78-0,5=10,39 kN/cm

A varrat tervezési ellenallasa:

Foy =F, p -££=1039-2-10 = 207,8 kN

Ellenorzés:

A varrat megfelel, ha F,, < F,, , ami ebben az esetben nem teljesiil
(125%-o0s ,.kihasznaltsag™).

Ellendrzés a masodik méretezési modszer alapjan — Altalanos eljaras:

Ty = Fra - 260 = 26,0 kN/cm?; 6, =1, =0
2--a 2-10-0,5

1. feltétel:

2 2 2
\/csL +3(ri +rH)£

_ b
P - vz

V3.1, =+/3:26,0 = 45,0 kN/em? > P 36 kN/em® —  Nem felel meg

Bw-'YMZ

Megjegyzés:

Mivel csak 1, fesziiltségosszetevo alakul ki, a két modszer azonos eredményt ad.
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4.14. Példa

Vizsgaljuk meg a 4.27. dbra szerinti oldal- és homlokvarratos ralapolast F,, =260 kN erd
esetén! A varrat mérete a =5 mm.

Alapanyag: S235 =235 kN/em*  f, =36,0 kNfem®* B, =08
y u

Az oldal és homlokvarratok teherbirdsa 6sszegezhetd, amennyiben kielégitik a szerkesztési
kovetelményeket.

A kapcsolat geometriaja:
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4.27. abra: A kapcsolat kialakitdsa.

A varrat fajlagos tervezési ellenallasa — Egyszeriisitett méretezési modszer:
A varrat tervezési nyirasi szilardsaga:

[ Ju _ 36
™ \/g'ﬁw'YMz V3-08-125

= 20,78 kN/em®

A varrat fajlagos tervezési ellenallasa:
Fw,Rd . fvw,d a= 20:78 ‘ 0:5 = 10,39 kN/cm

A varrat tervezési ellenallasa:
Fri =F, p - 20=1039- (2-10+15)= 363,65 kN

F,, < Fy,, tehat a kapcsolat megfelel.

A varratkép ellenérzése — Altalanos eljaras:

1. feltétel:

\/ci +3(r_2L + rfl)s

Ju

w - YM2
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Hatéarozzuk meg az oldalsarokvarrat ellenallasat:
Az/o>lda1vaﬁatban,c353k Ty fesziiltség 1€p fel.

/ﬁ.rns%

w YM
T, < S 20,78 kN/em*
By Vs \/3-

A oldalsarokvarrat tervezési ellenallasa:
Fri = fopa @ 2£=20,78-05-(10+10)=2078 kN
L~

A homlokvarratokra haritandé er6:

F, = Fy —F°py =260-207,7 =522 kN

A homlokvarrat ellenOrzése:
A homlokvarratban o, és 1, fesziiltség 1ép fel. ;ZF
e

F, {2_ 522

B IS

=1, = —= =492 kN/cm?; =8
LT TS 2 0515 2 s ﬁ 2&'&*
\Joo +3-17 < Ju
Bw-'YMZ
\/4,922 +3-492% =9.84 kN/cm? S%—Z—S-=36,O kN/em® — Megfelel!

2. feltétel:

492 < 5—65 = 28,8 kN/ecm® — Megfelel!

>

A hegesztett kapcsolat tehat az 6sszes szamitas szerint megfelel.

4.15. Példa

Egy csomodlemezhez hegesztett I-szelvényt kapcsolunk egyiittdolgozd tompa- és oldalvarratokkal
(4.28. dbra). Az I-szelvényre F,, =170 kN htzéeré hat. Allapitsuk meg az a=3 mm

sarokvarratok sziikséges hosszat!

Alapanyag: S235 =235kN/em®  f, =36,0 kN/em> B, =08
£4 u W

A feladatot az egyszerisitett méretezési modszerrel oldjuk meg. (Ha az altalanos méretezési
modszerrel csinalnank, gazdasagosabb lenne.)
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